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e lavori indispensabili ed urgenti per salvare 
quei paesi industri e produttivi, da frane e da 
piene devastatrici. (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Ferrari Adolfo ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, per conoscere i propositi del Governo, 
intorno all'ente provincia, che voci autorevoli 
dicono destinato a sparire, altre vogliono tra-
sformato in Istituto regionale, altre ancora ame-
rebbero di vedere consolidato coli'attribuzione di 
maggiori incombenze. L'incerta vita della pro-
vincia, preoccupa vivamente le Amministrazioni 
provinciali, che si sentono impacciate, paraliz-
zate, nelle loro azioni, con danno della cosa pub-
blica, che dall'ente provincia ha conseguito be-
nefìci ragguardevoli e che esige comunque, prov-
vedimenti soleciti e definitivi, a scanso di preoc-
cupazioni e di danni più gravi. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Ferrari Adolfo ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze (Sottosegretariato per l'as-
sistenza militare e le pensioni di guerra), per 
conoscere i motivi che ritardano la liquidazione 
di pensione all'infortunato Visentin Pietro Va-
lentino di Andrea da Noventa di Piave, il quale 
fin dal 15 dicembre 1922 passò visita collegiale 
a Venezia con assegnazione alla quarta catego-
ria n. 4. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Ferrarese ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere quali provvedi-
menti abbia preso perchè sieno riattivati i la-
vori per la costruzione del Grande Palazzo mu-
nicipale in Messina distrutto dal terremoto del 
1908, la cui sospensione inaspettata ed improv-
visa ha gittato luce sinistra sul programma della 
rinascita generale. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Toscano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere se non riten-
ga di dovere emanare prontamente le disposi-
zioni che riguardano la sistemazione della giu-
stizia militare, essendosi completati gli studi 
relativi alla pianta organica del personale. 

« Toscano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se sia informato 
delle ripetute violenze cui è fatto segno in Sam-
pierdarena per ingiustificata e pretestuosa rap-
presaglia politica, il signor Gaetano Barbare-
schi, già appartenente a quella Camera del la-
voro, universalmente riconosciuto come citta-
dino morigeratissimo e dignitosamente compo-
sto anche nella manifestazione delle sue convin-
zioni politiche, e se non creda di richiamare 
quelle autorità locali a vigilare perchè tutt i i 
partiti informino la loro condotta al rispetto 
della legge e delle persone. (L'interrogante chie-de la risposta scritta). 

«Bossi Francesco». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 

lette saranno iscritte nell 'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, t rasmet tendosi ai mi-
nistri competenti, quelle per le quali si 
chiede la risposta scritta. 

Sull'ordine delfgiorno. 
D E CAPITANI, ministro d'agricoltura. 

Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
DE CAPITANI, ministro" d'agricoltura. 

Chiedo che sia inscritto nell'ordine del giorno 
della seduta di domani il disegno di legge 
riguardante la conversione in legge del de-
creto-legge per la costituzione del Parco 
nazionale di Abruzzo. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udito, l'onorevole ministro per l 'agricoltura 
propone che sia inscritto nell'ordine del 
giorno di domani il disegno di legge per la 
conversione in legge del decreto-legge sul 
Parco nazionale di Abruzzo. 

Se non vi sono osservazioni in contrario,, 
così resta stabilito 

F E R R A R I ADOLFO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne. ha facoltà. 
F E R R A R I ADOLFO. Desidererei cono-

scere dall'onorevole ministro per l'agricol-
tura se e quando il Governo intende portare 
alla Camera il disegno di legge per la r iforma 
forestale, già predisposto dall'onorevole Mi-
cheli, quando era ministro per l 'agricoltura. 

DE CAPITANI, ministro d'agricoltura. 
Al più presto possibile. 

P R E S I D E N T E . Ricordo alla Camera che 
" giovedì 14 corrente alle 10 la Camera si 

riunirà in Comitato segreto. 
t < La seduta termina alle 19.25. 
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